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1 quale Consiglio medesimo delibererà definitiva-
mente. 

« Agli aspiranti che si trovassero in esperimento 
da oltre sei mesi, qualora ne sleno giudicati meri-
tevoli, potranno concedersi retribuiiorii sul capitolo 
delle spese del personale dei vari Ministeri, in una 
misura non maggiore della metà dello stipendio an-
nesso ai rispettivi impieghi. » 

(È approvato.) 
« Art» 17. Le promozioni di grado si conferiscono 

per merito, quelle di classe per anzianità. 
« Le promozioni al grado di segretario di Mini-

stero, ai gradi corrispondenti nello amministrazioni 
dipendenti, ai grsdi di ragioniere e di archivista, e 
agnelli corrispondenti, si conferiscono-mediante 
esame da sostenersi secondo il prescritto del rego-
lamento indicato all'articolo 15. 

«Le promozioni in grado di qualunque impiegato 
non potranno aver luogo se non dòpo due anni dal 
conferimento del posto di grado immediatamente 
inferiore. » 

A questo articolo l'onorevole Odiard propone il 
seguente emendamento. 

« Le promozioni di elasse si conferiscono un 
quarto per merito e tre quarti per anzianità ; quelle 
di grado si conferiscono due terzi per merito, ed un 
terzo per anzianità accompagnata dall'idoneità. » 

Pel resto dell'articolo si rimette a quello propo-
sto dalla Commissione. 

La Commissione accetta questo emendamento? 
LUGLI, relatore. La Commissione non può consen-

tire a questo emendamento. Il concetto della Com-
missione, il quale è pure quello del Ministero, si è 
che le promozioni da grado a grado si facciano per 
merito, quelle da classe a classe per anzianità. 

La Commissione ha fatto plauso a questa dispo-
sizione del progetto ministeriale, perchè è molto lo-
gica e molto conveniente. Per conseguenza essa non 
può aderire alla modificazione proposta dall'onore-
vole Odiard. 

PRESÌMfE. Domando allora se lo emendamento 
dell'onorevole Odiarci sia appoggiato. 

(Non è appoggiato.) 
Metto ai voti l'articolo 17 del quale ho data let-

tura. 
ERCOLE. A questo articolo fu proposta un'ag-

giunta. 
PRESIDENTE. Ne parleremo dopo. 
Metto ai voti l'articolo 17 e ne do nuovamente 

lettura: 
« Le promozioni di grado si conferiscono per me-

rito, quelle di classe per anzianità. 
« Le promozioni al grado di segretario di Mini-

stero, ai gradi corrispondenti nelle amministrazioni ili-

dipendenti, ai gradi di ragioniere e di archivista, e a 
quelli corrispondenti, si conferiscono mediante esame 
da sostenersi secondo il prescritto dal regolamento 
indicato all'articolo 14. 

« Le promozioni in grado di qualunque impie-
gato non potranno aver luogo se non dopo due 
anni dal conferimento del posto di grado immedia?»-
tamente inferiore. » 

(È approvato.) 
PRESIDENTE. A questo articolo si è presentata una 

aggiunta dagli onorevoli Mancar di, Falconi, Grossi 
e Sangsiinetti Adolfo, così concepita : 

« Queste... » (bisogna aggiungere promozioni, al-
trimenti non s'intende) « Queste promozioni con de-
creto ministeriale da farsi entro due mesi dal giorno 
in cui ei rese vacante il posto nella classe superiore, 
e con decorrenza dal primo giorno del mese suces-
sivo alla vacanza. 

« Quelle con decreto reale entro tre mesi dal 
giorno in cui si rese vacante il posto, meno il caso 
in cui debba precedere l'esame fissato dai regola» 
menti e si riferisca a colui che occupò per due anni 
il grado immediatamente inferiore. » 

Credo che ci Voglia anche qualche verbo, altri-
menti non corre il senso. 

La Commissione accetta? 
ERCOLE. (Della Commissione) La Commissione ha 

preso stamane in esame questo emendamento. Dopo 
lunga discussione, e sentito il presidente del Consi-
glio, con dispiacere, ha deliberato di pregare la 
Camera di respingerlo. 

PRESIDENTE. Domando se quest'aggiunta è appog-
giata. 

(Non è appoggiata.) 
PRESIDENTE. « Art. 18. Agli esami di promozione 

saranno ammessi soltanto gli impiegati che tro-
vatosi nella classe o nel grado immediatamente in-
feriore. 

« Non saranno ammessi quelli che non avessero 
dato prova di assiduità, zelo e perizia nell'adempi-
mento del loro uffizio. 

« Qualora ad occupare i posti vacanti non bastasse 
Il numero dei concorrenti, ovvero 11 numero dei di-
chiarati idonei in un primo esperimento, saranno 
ammessi all'esame gli impiegati della classe e del 
grado immediatamente inferiore. » 

SPAVENTA SILVIO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
SPAVENTA SILVIO. Dissi l'altro giorno come questo 

progetto di legge non risolva, a mio sv?lso, nessuna 
delle questioni essenziali che sono implicate in 
quest'argomento dello stato degli impiegati, e come 
perciò non ci faccia fare alcun progresso. Oggi mi 
tocca dì dire che qaesfói progetto di fegg^ non s r f 


